

Előfizetési feltételek

helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyedévre 1 frt 50 kr.

Hirdetések díja:

□ centiméterenként 3 kr. Kereskedők és gyárosok külön árkedezményben részesülnek.

Bélyegdíj 30 krajczár.

Nyilt tér sora 20 kr.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Szerkesztőség

és kiadóhivatal:

Nagyenyedi
Könyvnyomda és Papír-
árugyár részvénytársaság
Főter 38. szám alatt,
hova egy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők.

Kéziratok nem adnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Azon tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetése e hó végével lejár, tisztelettel kérjük, hogy előfizetéseiket ideje korán megújítani sziveskedjenek.

A „Közérdek” előfizetési díja:

egész évre 6 frt — kr.
fél évre 3 „ — „
negyed évre 1 „ 50 „

A „KÖZÉRDEK”
szerkesztősége és kiadóhivatala.

A zászló becsületéért.

(Sz. N.) A parlament most folyó tárgyalásait az a szellem lengi át, amit azokba az országokba nagy mestere: Széll Kálmán befelhelt, akinek minden nézpontja ezeknek minden nyilvánítása a konziliáriságnak végső határáig megy, anélkül azonban, hogy az évtizedek óta majdnem bizonyosságokká lett alapelveknek csak egy részéből is engedne, amiknek alapján az országkormányzó szabadlevélpart oly fényes sikereket mutatott be. Elismerő szavával hozzájárult parlamentünk egyik nagyjelentőségű államférfi, gr. Apponyi Albert is, aki merev ellenétben állott az eddigi kormányrendszerrel, de aki — bizonyára látván s átérzve az ellenfél mesterségesen kihelyezett voltát — minden utógondolat s önzés nélkül csatlakozott az élvek és irányok egysége alapján volt politikai ellenfeleihez egész pártjával, mit úgy neki, mint illusztris talentumokban gazdag pártjának javára halás elismeréssel jegyezhet föl az elfogulatlan krónikás.

Mint a bújdosó Mikes, maradt hát egymagára a függetlenségi párt, mely közjogi zabhegyezéseken kívül most már igazán a zászló becsületéért áll síkra, annak a tépett zászlónak érdekében, amit a közjogi győzelmek, a kerlelhetetlen statisztika, az óriási közgazdasági előnyök muzeumba illőképen s tisztes emlékül fosztottak meg minden színétől, becsétől.

Széll és Apponyi kifejtették a küzdelmes kiegyezési alkut minden előnyét. Ez előnyöknek, s ezt épen a zászló becsületére valló harcz megvilágítása szempontjából mondjuk, legfőbb eredménye, hogy az nem szerződés, hanem önálló intézkedés alakjában rendezzi vám és kereskedelmi viszonyainkat Ausztriával.

A Széll Kálmán által létrehozott megállapodásokkal hosszas kerülő utakon, miket az osztrák bonyodalmak tettek szükségessé s részben az a téves fölfogás, hogy a hirhelt 14. §. nem képezi Ausztria alkotmá-

nyának tagadhatlan integráns részét, oda jutottunk, ahova akkor, ha az osztrák Reichsrath elfogadja vala a kellő időben a Bäuffy—Badeni-fele kiegyezést. A fogyasztási adók átutalásával, az adóvisszatérítésknél és a bankügyben több millióra menő pénzügyi előnyöket érünk vala el, nem is szólva az új rendezés többrendbeli gazdasági előnyeiről. Ekként az egész kiegyezéssel már 1897-ben készen lehetünk volna, rég élveznők annak előnyeit s e mellett mentek maradtunk volna amaz izgalmaktól, melyek megbénították parlamentünket, hátráltattak minden reformmüködést s valódi csapásként nehezdedtek az ország egész politikai és gazdasági életére.

Az új törvény azonban, mely most már teljesen biztosítva van, tökéletesen tisztázza ezt a kérdést is s így nemcsak hogy fentartja a nemzetnek biztosított jogait, hanem határozottan ki is domborítja azokat. Ez az eredmény még azok nézete szerint is megéri a tényleges vámközösségnek három évvel való kitoldását, akik elvileg a külön vámterület alapján állanak.

Hát bizony azok csak a zászló becsületéért küzdenek, ami különben elismerésre méltó.

Záróünnepély.

A Bethlen-kollégium záróünnepélye igen szép közönség jelenlétében folyt le. A kollégium diszertumát az első- és oldalsorokban hölgyek, az emelvény padjain a koll. előjárósága s a városi notabilitások, egyebütt a tanügy iránt érdeklődő intelligenciák, szülők s tanulók töltötték be. A tanulók vegyes karának éneke után Pásztohy, koll. hitoktató adott halát az iskola nevében a gondviselésnek, hogy a munkásságot sikerrel jutalmazta, majd a tanítónevelő intézet férfikara énekelt művészi színvonalon álló s szólóbetekkel elzengett zeneművet, melylyel általános tetszést aratott. Utána Nagy Lajos rektor olvasta föl évzáró beszédét, érdekes vonásokban tekintve végig a lefolyt isk. évre, melyben gyász, öröm, ünnepély s munka fölváltva cseréltek föl egymást. Mikor a koll. értesítője megjelent, részletesebben foglalkozunk az év eseményeivel.

Most csak annyit jelzünk, hogy a kollégium téglapára fejlődött, az iskola a szellemiek fejlesztése mellett a szemléltető kirándulásokkal is fejleszteti az ifjak testi erejét s ismereteit s a gimn. növendékeiből jeles és jó előmenetelű 27% s tiszta jeles előmenetelű 5-5%. Meghalt egy fungens s egy nyugalmazott tanár s 3 növendék. Egészségi állapot meggyugtató, erkölcsi ma-

gaviselete a növendékeknek jó volt. A terjedelmes bezáró beszéd után Báthori Gyula, közös tanárkari jegyző olvasta föl a jutalmazások s pályázatok eredményét a következőkben:

Jutalmazások, pályázatok.

A Jozsinczi-alap három, egyenként 18 frt 65 krt tevő jutalmát a VII. osztályból Bokros István, Székely Endre és Szilágyi Gyula mint „emineus”-ek nyerték el.

A gr. Teleki Sámuel fele, három, egyenként 8 frtot tevő jutalmat, tanulásban való jeles előmenetelükért elnyerték: Lóte István IV. o., Pásztohy József VI. o. és Málnási Károly VIII. o. tanulók.

A Kovrig-fele tíz, egyenként 50 frtos segélyt tanulásban való jeles előmenetelükért nyerték: Dalí Gyula II. o., Füzsi Sándor III. o., Molnár Ödön III. o., Nagy Béla III. o., Varga Zsigmond III. o., Berde Sándor IV. o., Metes Peter IV. o., Szilágyi László IV. o., Demeter Béla VI. o. és Elekes Károly VII. g. o. tanulók.

A Fellner Lajos főmérnök 30 frt ajándékából nyert: Bartha Peter IV. o. t. 10 frtot, Vinczi Károly III. o. t. 8 frtot, Gál Lajos I. B. o. és Farkas Albert I. A. o. tanulók 6—6 frtot.

A Bodola István féle 35 frtos ösztöndíjat a VI. o. növendékei szavazatukkal a következő két iskolai évre Cseke András osztálytársuknak ítélték oda.

A Farnos Dezső dr. és neje Gáspár Jolán alapítványának 4 frt 80 kr kamatját, mint marocsücsköppándi illetőségű tanuló, Szabó Zoltán III. g. o. tanuló nyerte.

A Farnos Elemér alapítvány 8 frt 46 kr két évi kamatját Szabó András I. B. o. tanuló jutalmul nyerte.

Testgyakorlásért: Málnási Károly VIII. o. tanuló 15 frt, Nagy Miklós VIII. o. 25 frt, Makkai Ernő VI. o. 2 frt, Zathureczky Károly VI. o. a sport-egylet 5 frt jutalmát nyerte szép testtartásért; Dózsa Jenő V. o. 25 frt, Nagy Gyula 2 frt, Méra Mihály III. o. 1 frt, Winkler Gyula I. A. o. 1 frt jutalomban részesültek.

A görög nyelvből a Benkő Lajos fele alap 4 frt 23 kr kamatját jutalom gyanánt, szóbeli versenyen elnyerte Borbély Gyula V. o. tanuló s a vele csaknem egyenlő készütségű Szász Domokos V. o. tanulóknak benmaradt más jutalmakból 4 frt ítéltetett oda.

A rajzból a Bethlen Ferencz alaptól 9-25 krt, Bartha Péter IV. o., 5-55 frtot Váró Zoltán IV. o., 10 frtot Végh Árpád VI. o. t., 5 frtot Fellner József II. o. t. Az írásból. Bodola-alaptól 8 frtot Dózsa Albert

TÁRCZA.

A körömpróba.

Avagy: férj verve jó.

„Éppen betöltöttem harminczötödik életévetem” — kezdte végül, a hosszas nógatásnak engedve, Feri bátyánk az ő meghiusult házasságának történetét — „és kezdtem unni az egyedülletet. Elhatároztam tehát, hogy meg fogok nőülni és ez a malőr bizonyosan rég a nyakamba szakad, ha találom volna valakit, akit elvégyek. Végre nagynehezen rábukkantam arra a lényre, aki erre alkalmasnak látszott. Száz és száz apró semmiségből arra következtettem, hogy a dolog neki is inyere van; csak egy szavamba került volna és ő az enyém! Különös, de az utolsó perczen mindig visszariaszított valami ettől a döntő szótól. Tudja az isten, lovat pl. meg nem itél az ember, mielőtt hámban nem látta volna. Az asszonyokkal is így kellene lennie a dolognak. Azért mégis csak beadtam a derekamát és eltökéltem, hogy másnap — vasárnap — délelőtt előhozakodom a vallomással.

Aznap este nagy társaság került össze a törzszaknál. Az urak mindnyájan emlékeztek még a nemrég elhunyt Bacsó Istvánra; szegényt az ég — derék, jó fiu letére — olyan feleségecskével tisztelte meg, aki viharosabb időjárásokról tartalomdus szónoklatait szabatosan átallotta egy-egy csattanós argumentummal is meg-

megoldani. István megadással túrta a maga sorsát, az igazi bölcs derült nyugalmával. Csaknem minden este megjelent a törzszaknál, de pont tizkor eltűnt. Nincs az a halandó házmaster, aki Bacsótól valaha kapupénzt látott.

Mint mondtam volt, elhatározásom estéjén fényes társaság gyűlt egybe, miután az egyik törzszak születésnapját kellett méltóan megülni. Az ünnepelt fizetett és a gyülekezet kezdett jókedvre kapni, úgy hogy végre István is kijelentette, hogy még a hétfejtű sárkány maga se csipeli őt innen haza éjféltől. Közben a poharak stamperlikká fajultak, a bor után pezsgő és cognac került, sorra és úgy éjfélt után két órakor már csak hárman ültenek az asztalnál, azok is baráti érzelmek hevében egymással összeölkezve, és aludták az igazak álmát. Ez a hármast szövetség pedig az ünnepeltből. Bacsó Istvánból és szerény magamból alakult meg. Mi maradtunk meg a magunk; a többi idejekorán elszellett.

A vendéglős nem igen tudta, hogy mit csináljon velünk; végre is hozatott egy kocsi, egy pár pinczer segítségével felrakott bennünket és mivel nyomban újra elaludtunk, kimerítő utasítással látta el a kocsist személynünk, címünk és pontos ajtószámunk tekintetében. De hát ez nem ment oly simán. A lo az indítaskor kisse nagyobb talált, randitani a szekeken, aminek az eredménye az volt, hogy a kocsi az első címűl az

összegabalyodott csomóból nem tudta a maga emberét kiválasztani. Visszahajtott hát a kocsmához.

— Hallja, vendéglős ur, ossza csak be nekem ezeket újra, mert hogy így össze-vissza vannak hányva, nem ismerem ki magam közöttük.

Mikor aztán szerencsésen megint egymás mellé kerültünk az ülésre, a szürke most már csendesebben indított és így az utazás baleset nélkül folyt le.

Ha homályosan is, de azért vissza tudok emlékezni arra, hogy a kocsi egyszerre megragadott, lecipelt a kocsijából és „felvezetett” valami emeletre. Próbáltam előkeríteni a zsebemből a kulcsomat; de még mielőtt maga a zseb is előkerült volna, szívélyes vezetőm már megnyomta a csengőt és gyöngéd „jóczakát” kívánsággal odább állott.

Jó ideig kaparászhattam már az ajtón, mikor egyszerre belül lépteket hallottam. Végre az ajtó is kinyílt, éles karmok ragadták meg a kabátomat és én egy hirtelen ráutának engedve bebuktam valami előszobába. Ez a nyájas fogadtatás némileg felrázott kabaltságomból; mielőtt azonban szóhoz jutottam volna, éreztem, hogy ijesztő tempóban pofoz valaki, akinek ebben nyilván nagy gyakorlata lehet. Amennyire ki tudtam venni, a kíséző szavak sem voltak éppen becézgető nevek és én soha életemben se hittem volna, hogy olyan nyomorult lompfráter vagyok, amilyenek az én nyájas ellenfelem lefistett.

II. o. Dózsa Ferencz II. o. 6 frtot, Barthos Lajos II. o. 4 frt 30 krt.

A tautónevelő intézetben a 1. Neveléstanból: Ósz Sándor nyert 20 koronát, Batta Tivadar 10 kor. 2. Irodalomtörténetből: György Károly 30 kor. 3. Módszertanból: Ferenczi Gábor 10 kor. 4. Term. rajzból: Rákosi Ferencz 20 kor. 5. Term. tanból: Adorján Zoltán 20 kor. 6. Szavalásért: Adorján Zoltán 10 kor. 7. Őnképzőkori munkásságért: Ósz Sándor 20 kor. 8. Hege-dülésből: Fónyi Ödön 6 kor. 9. Zongorából: Bágyi Ernő 10 kor. 10. Orgonából: Nagy György 6 kor. 11. A dalkar vezetéseért ugyanó 20 koronát.

Majd a rektor tette közzé a kegyes adakozók névsorát, az intézet hálás köszönetét fejezve ki Nagy György taneji lakosnak 40 frt adományáért, Samuel Aladár selyei ref. papnak 50 frtos alapítványáért, Feller Lajos főmérnöknek 30 frtos adományáért és néhai Szilágyi Gyula barátjainak 138 frt 62 kr alapítványukért; utána Székely Ödön előlj. jegyző a Sárpatoki végrendeletét olvasta föl, a hagyományozók végrende-lező kívánsága szerint, s következett a jutalomköny-vek szétosztása. Az elemi és gyakorló iskolában, hol 66 tanuló 66 jutalomkönyvet kapott 140-60 frt értékben, a gimnáziumban 96 tanuló 120 drbot 477-60 frt értékben.

A Hymnuszzsal kezdte az ifjúság isk. évét s azzal is fejezte be, hogy a jól megérdemelt szünetet meg-kezdje.

Pénzhamisítók vármegyénkben.

— Saját tudósítónktól. —

Buzd-i levelezőnk a következőket írja lapunknak: Már több év óta feltűnt, hogy ezen a vidéken több hamis koronás és tallér van forgalomban, mi arra ösz-tönözte a drassói csendőrőrsparancsnokot, hogy ezen hamis pénzek eredete után puhatolódzék. Fáradságát illő eredmény koronázta; e hó 24-én egy csaló és pénzhamisító bandát fogott el Zoltán János borbándi, Piho Angyel, Boncza János és ezek nejei oláhdályai lakosok személyében. Nevezettek a csalást több év óta gyakorolták igen ügyesen. Több egyént azon ürügy alatt, hogy 50 frtért 300 frtnyi hamis pénzt adnak nekik, rászédtek, hogy az 50 frtnyi valódi pénzt előlegezzék, aztán ha a rászédettek az ígért hamis pénzt kérték, ezekre ijesztettek, hogy titkolják a dol-got, mert ha ez kitudódik, baj lesz és fogságba kerül-nek mindannyian. A megsejaltak a következményektől félve hallgattak.

Ilyen rászédettek a többiek között springi lakos Mátyes Gerasim 60 frttal, kinek 300 frt értékű hamis pénzt ígértek, továbbá ugyancsak springi lakos Demian Nicza és többen, kik szégyelik, hogy rászédettek, tehát hallgatnak.

Lénárd Sándor csendőrőrsvezető és Fekete János csendőr e hó 23. és 24-ike közötti éjjelen Borbándon épen akkor fogták el Zoltán János főkolompóst, midőn az Mátyes Gerasimnak az ígért 300 frtot akarta elkészíteni; Zoltán Já-nos lakásán, illetve műhelyében találtak 2 gépet, az egyiket korona-, a másikat tallérgyártásra berendezve, továbbá az azelőtt pár perczzel készített 4 drb koronát és egy kész hamis tallért, 1½ kiló cziunket, választó vizet és több, a pénz készítéséhez szükséges eszkö-zöket. A hamisításhoz szükséges cziunket a hamisítók

Amint aztán végképp kijózanodtam, akkor lattam csak, hogy a kocsis tévedéséből Bacsóné kezei közé kerültém.

— Teringtett, Bacsóné lelkem, azt hiszi, hogy a férjével van dolga? — creditom vegre, mikor kissé ma-gamhoz tértem.

Egy sikoly és az asszony a karjaimba dől hogy a következő perczen már aggódva kérdezősködjek az ura felől.

Még javában tárgyaltunk, amikor a kocsis újból meg-jelent. Az asszony, akit a harmadik állomáson felzör-getett, kijelentette, hogy az az ur, akit ott le akart tenni, nem lakik nála és ezzel rámutatott Bacsóra, aki felesége láttára kezdett lassankint sóbálványyá változni.

Hogy mi történt ezután, arra vessük a feledés fátyo-lát. Nekem elég volt ez a bepillantás a házi életbe, hogy örökre lemondjak róla. Ha elgondolom, hogy . . . nem, nem, uraim, csak ezt nem! És azért éljen a le-gény-élet, de koczcziantsanak velünk azok a férfiek is, akik nejeik részéről soha hasonló fogadtatásban nem részesültek! Akinek tiszta a lelkiismerete, annak tiszta marad a pohara is!

A poharak utólagos megvizsgálása alkalmával öt ser-leg adta a körömpróbát. Az öt pohár egy-egy ház as emberé volt.

(P-6.)

Náthán József gyulafehérvári rezőntőtől vették. A csendőrőrs a tetten ért pénzhamisítót és társait le-tartóztatta és a gyulafehérvári kir. törvényszékhez ki-sértette át, hol azok a börtönben várják büntetésüket. Az ügy fejleményéről annak idején olvasóinkat tájé-koztatni fogjuk.

Erdély a párisi kiállításon.

A párisi kiállítás magyar történelmi bizottsága ju-nius 28-án fontos ülést tartott Budapesten a kormány-biztosságnál, Lukács Béla elnöke alatt, Miklós Ödön, Szalay Imre, Thallóczy Lajos, Szádeczky Lajos, Radisics Jenő, Vágó Pál, Vágó Bertalan, Czobor Béla, Földváry József, Győry Árpád és Pawcsics szerb érseki titkár részvételével.

A bizottság a huszárterem és az erdélyi-terem, a történelmicsoport két fő látványossága felett tanácskozott.

A huszárteremre nézve meghatározták, hogy a 18 m. hosszú nagy terem miként fogják a hazai és küldöli huszárság történetéből festendő képekkel illusztrálni. A fő kép, melyet Vágó Pál fest, a magyar huszárság fejlődésének történetét fogja feltüntetni a XIV. századtól a legújabb időkig. A többi képcsoportok a leghíresebb huszártüzeketből vett jeleneteket és hírneves tábornokokat fognak ábrázolni, pl. amint Hadik gróf huszárszájaival bevonul Berlinbe.

A erdélyi-terem előkészítéséről Szádeczky La-jos dr., az erdélyi bizottság előadója, referált, jelent-vén, hogy az egyházakhoz, főurakhoz, városokhoz szét-küldött fölhívásra számos ajánlat érkezett már eddig is, úgy, hogy az erdélyi-terem fényesnek ígérkezik. Indítványára elhatározott, hogy a bécsi udvari kincs-tárból is kikéri a Bocskay-koronát és az erdélyi eredetű műkincseket.

Szalay Imre örömmel jelentette, hogy az erdélyi szászok is megígérték gazdag egyházi műkincseik át-engedését.

Az erdélyi műtárgyak összeszedésére kiküldettek Szádeczky Lajos és Radisics Jenő, az ipar-művészeti muzeum igazgatója, kik július elején egy hónapra tervezett körútra indulnak s a szász földet maga a tört. bizottság elnöke, Szalay Imre is be fogja járni velök.

Miúdezek biztos kilátást nyújtanak arra, hogy a régi Erdély méltóképp lesz képviselve a párisi kiállításon.

Levelezés.

Moldován Lajos.

Verespatak, 1899. jun. 28.

Elapok hasábjain hivatott toll méltóan cselelt, hogy volt Moldován Lajos, Verespatak bányaváros első polgára elhunytával mit veszített benne családja, Ve-respatak városa, a bányavidek, a vármegye és édes hazánk e távoli majdnem hozzáférhetetlen vidékének kicsiny magyarsága. Nekem, tudósítójuknak, már csak azon szomorú feladat jutott osztályrészemül, hogy leír-jam, miként ment vegbe feledhetetlen polgártársunknak végtisztessége.

Elérkezett a temetés napja: jun. 23-ka. Nehéz ónos fellegek takarták el az eget, del felé kemény zivatar támadt nagy zapporral, mely 1 óra felé enyhült. Délután 4 órakor újra kitört, hullott az eső, de nem volt képes senkit visszatartani a temetésen való részvételtől. A kir. bányászok egyenruhában, egő mécsesekkel vonultak ki, magán bányatársulatok, szolgabírói hivatal, a közs. kép-viselő-testület, az előjárósággal, testületileg jelentek meg. Ott volt nem csak Verespatak, de Abrudbánya színe-java, sőt Topánfalva és Bucsum községekből is számosan. Zsufolva voltak a boldogult lakóházának szobái, tornáca, udvara résztvevő közönséggel, sőt az utca is, úgy annyira, hogy azon kocsiival közlekedni teljes lehetetlen volt. Kihozták a diszes érczkoporsót az udvarra; körülvettek azt: a megtört, bánatos özvegy, fiverei: Moldován Kálmán és László; sógorúoi és sógorai: Loyczel Ferenczné, Burján Fe-renczné, Molnár Árpád és dr. Ebergényi Sándor. A dalkör reá zendített egy szép gyászdalra, mely után kezdődött a vallási szertartás, mely a róm. katolikusoknál oly megható. Ennek befejezte után a dalkör ismét egy dalt énekelt, s aztán az abrudbányai zenekar gyászhangjai mellett megindult a hosszú menet a róm. kath. templom felé. Oda vittek be a drága halottat. A dalkör egy gyászdal énekelt, mely-nek befejezése után Szeff József plébános mondott egy gyönyörű és megható gyászbeszédet. E gyászbe-széd elmondása közben érkezett meg Nagybánáról az elhunyt bátyja Moldován Antal és sógora Madán Ferencz kir. bányakapitány. A gyászbeszéd befejezte után a dalkar énekelt el „Jaj siralom!” című

meghatóan szép gyászdal, majd a zene hangjai mellett kísértük ki sirjához, örök nyugalomra helyezve; beföl-delték őt, a drága jó embert, jó férjet, jó rokont, jó hazafit és polgárt, kit feledni soha el nem fogunk.

Nyugodjék csendesen!

Moldován Lajos halála nemcsak vármegyénkben, de mindenütt ez országban, ahol ismerték, mély részvétet kel-tett. A gyászoló családhoz és melyen sujtott özvegyhez ér-kezett részvétnyilatkozatok közül felemlitem a követke-zőket:

Fogadja kérem őszinte meleg részvétemet boldogult férjének fájdalmas elhunytá alkalmából.

Lukács László,
pénzügyminiszter.

Az országos pártkör elvtársának, Moldován Lajosnak elhunytá fölött őszinte részvétét tolmácsolja.

Podmanitzky, elnök.
Perczel, jegyző.

Fogadja boldogult férje elhunytá alkalmából őszinte sajujalatom és benső részvétem kifejezését.

Zeyk Dániel, főispán.

Moldován Lajos elhunytát mélyen fájlalom, fogadják-tok legőszintébb részvétemet.

Lukács György, főispán.

Nagy bánatukban részvételt osztózik igaz barátjuk

Perczel Béni, orsz. képviselő.

Ezeket kívül táviratban és levélben fejezték ki rész-vétüket Jánky Dénes cs. és kir. főhadnagy, Tenki gyógyszerész, Ajtay Árpád cs. és kir. tart. hadnagy, Fuhrman miniszteri titkár, Nikl János bányafőmérnök, dr. Ebergényi Sándorné, Boér Béla polgármester, Ur-bán Mihályné, Jánky Ernő m. kir. houv. főhadnagy, Csiky Janka, Jánky Lajos gyógyszerész és még számosan. Verespatak nagyközség képviselőtársaság részvétnyilatko-zatát az előjáróság adta át. A gyászbeszéd — a család gyászjelentésén kívül — külön gyászjelentőben tudatta: Az abrudbánya verespataki nehezék pénz-alap igazgatósága, melynek elnöke volt, a veres-pataki takarékpénztár igazgatósága, melynek az elhunyt elnöke és megalapítója volt azon, arany-bánya-társulatok, melyeknek éltető lelke, kor-mányzója volt.

Koszorukat helyezék ravatalára: A hű nő a szere-tett férjnek. A szeretett testvérnek — Moldován Kál-mán és családja. Felejtethlen sógorának — öz. Burján Ferenczné. Szeretett sógorának — Árpád és Lujza. Fe-lejtethlen, szeretett sógorának — Dr. Ebergényi Sándor és neje. Verespatak nagyközség közönsége — derek, lelkes polgárának, Moldován Lajosnak. A kir. bányá-kapitányság és bányabiztosság — Moldován Lajosnak. A verespataki járási főszolgabírói hivatal tisztja kara — Moldován Lajos törvényhatósági bizottsági tagnak. Verespatak nagyközség előjárósága — Moldován La-jos képviselőtestületi tagnak. A nehezék pénz-alap vá-lasztmánya — Moldován Lajosnak. A verespataki taká-rekpénztár szeretett vezérigazgatójának. Felejtethlen barátjának — Ebergényi Soma és családja. Öz. Ajtay Jánosné és családja. Öz. dr. Kaján Simonné és csalá-dja. Felejtethlen igazgatójának — a Szt. János, Bor-bála bánya-társulat. Jó barátjának — a Jánky család. Felejtethlen volt főnökömnek — Aaron Balint és csalá-dja.

Tanügy.

Figyelmeztetések az 1899-1900. iskolai évre.

A nagyenyedi ev. ref. Bethlen-kollégium értesítőjéből.

Év kezdete, tanulók felvétele.

Az 1899-1900. iskolai év ünnepélyes megnyitása szeptember 3-án lesz.

A helybeli tanulók aug. 31-én, a vidékiek szept. ha-rom első napján iratnak be s rendeztetnek el; a tanít-ás kezdete szept. 4-én.

A felvétel céljából az osztályukat sikerrel végzett felsőbb osztályba lépő tanulók, Értesítőjüket otthon meg-matván és aláíratván, annak a „Jelentés” és „Kére-lem” rovatát kitöltik s augusztus 1-jére az Igazgató-sághoz beküldik. A „Kérelem” rovatba beirandó díj-mentesség; tápintézetű ellátás és ágyhely kérés,* vala-valamint az is, hogy kinek a felügyelete alá (privátjára) kívánkoznak és a szülők a felügyelő jutalmazására, egész évre, mely összeget ajánlanak.

Hasonló módon s szintén augusztus 1-jéig folyamod-nak félévelért az osztályismétlésre utasított vissza-jövendő tanulók is.

Az egy elégtelennel javító vizsgálatra utasított tanu-lók Értesítőjüket július 10-dikéig küldjék be; kérel-mökben jegyezzék meg, hogy azon esetben, ha a javít-ás sikerül, vagy nem sikerül, kérik-e felvételüket az intézetbe és a beíratásra, jövő évre.

* A kérvények ellátásáról a tanulók értesítettek, ha kérelmök-hez megfelelő levélbélyeget mellékelnek.

Ugyanezt teszik a két elégtelennel javító vizsgálatra bocsátást kérő tanulók is, azzal a különbséggel, hogy Értesítőjükkel egyszerre a méltóságos Igazgató-tanács-hoz Kolozsvárra címzett, fölszerelt kérelmet is kell beküldeniök a gimn. igazgatóság-hoz; kérelmökben kimutatják, hogy tanulási hátramaradásuk saját hibájukon kívül történt.*

A javító vizsgálatok, díjtalanul, augusztus hó 30-án tartatnak.

A gimnázium I. osztályába lépő s felső osztályokba más intézetből jövő tanulók keresztelő-levelet, újravizsgálati bizonyítványt és az 1898/99. évről szóló iskolai bizonyítványt tartoznak hozni, s ha szükségesnek látszik, felvételi vizsgálatot kell kiállaniok, melyért 10 frt vizsgálati díj fizetendő. Az I. osztályban kilencz éves kort be nem töltött tanulók semmi esetre sem, tizenkét évet meghaladtak pedig rendszerint nem vehetők fel.

Az ujan jövő tanulóknak is érdeklőkben áll augusztus 1-ig jelentkezniök; ha azonban hely marad számukra, szeptember 1-3. napjai, előleges jelentkezés nélkül is, főlvetetnek.

Iskolai díjak fizetésének szabályzata.

Elemi isk. tanulók. Bennlakók: a) helydíj fizetők nagy ágyért tandíjjal 24 frt, tandíj nélkül 18 frt. Kis ágyért tandíjjal 18 frt, tandíj nélkül 12 frt; b) pap- vagy tanító-fiuk nagy vagy kis ágyért tandíjjal 18 frt, tandíj nélkül 12 frt; c) kedvezményesek 4 frt.

Künlakók: a) tandíj fizetők 12 frt; b) tandíjmentesek 4 frt.

Gimn. tanulók. Bennlakók: a) helydíj fizetők nagy ágyért tandíjjal 40 forint, tandíj nélkül 24 frt. Kis ágyért tandíjjal 32 frt, tandíj nélkül 16 frt; b) pap- vagy tanító-fiuk nagy vagy kis ágyért tandíjjal 32 frt, tandíj nélkül 16 frt; kedvezményesek 8 frt.

Künlakók: a) tandíj fizetők 28 frt; b) tandíjmentesek 8 frt.

Az iskolai díjak két egyenlő részletben, szeptember és január elején fizetendők.

A magántanítók jutalmazására felajánlott összegek a gimn. igazgatóság-hoz küldendők be két részletben; a karácsoni szünet kiadása előtt négy tizede, vizsgálatok előtt hat tizede.

A néptanító-képző III-IV. oszt. növendékei a beiratás-kor 10 frt 80 krt, ha szobafelügyelők, 8 frt 40 krt, — néptanító-képző I-II. oszt. növendékei a beiratás-kor, ha nagy ágyuk van, 6 frt, ha kis ágyuk, 4 frt 50 krt fizetnek egész évre.

A fenn kimutatott díjakon kívül a VII-VIII. gimn. oszt. tanulók még 2 forint ifj. olvasókori díjat, az elemi iskolába lépő tanulók 1 frtot, a gimnázium és tanító-képző I. osztályába lépő és ujan jövő tanulók 2 frt beiratási díjat is fizetnek az első félévi díjak lerovása alkalmával.

Díjmentesség és segély.

A tandíj (félévkenint 8 frt) okadatolt kérelemre a tanárkar elengedheti, s a szegénysorsu, de jó előmenetelű és kifogástalan magaviseletű tanulókat másnemű segélyezésben is részesítheti.

Elégtelen osztályzat miatt ismétlő, rossz vagy kevésbé szabályszerű magaviseletű tanuló a tanév alatt semmiféle kedvezményben és segélyben nem részesül.

Javítással haladó tanuló a tanév első felére eső összes díjakat megfizeti s az első évharmadban semmiféle segélyre és kedvezményre nem számíthat.

Azok, akik az első vagy második évharmad végén két vagy több tárgyból elégtelen osztályzatot kapnak, vagy rossz, v. kevésbé szabályszerű magaviseletet tanúsítottak, azon időponton kezdve ugyanazon elbírálás alá esnek, mint az ismétlők.

Ösztöndíjért való folyamodás.

Az általános ösztöndíjakra a tanárkar minden jó előmenetelű és magaviseletű tanuló folyamodónak tekint.

A Bod Benedek, Cseh Zsigmond, Imre Lázár és neje Farkas Terézia, Kemény György br., Kölönte István, II. Kovács József, Márk István, Miske József, Szilágyi János, Szóke Zsuzsanna, 1868-ban végzett theológusok és Veres Balintné alapítványait első sorban családjuk sarjadékai vagy rokonai élvezhetik.

A családi ösztöndíjakra folyamodók tartoznak folyamodásuk mellé hiteles családi kimutatást csatolni; e nélkül folyamodásuk nem vehető figyelembe.

Bennlakás.

Bennlakásra csakis 9 éves kort már betöltött tanuló vétetnek fel. Az ujan jötteknek orvosi bizonyítványal kell igazolniok, hogy lappangó és ragályos betegséggel nem zavarják meg az egészségügyet az intézetben.

Bennlakó tanulók fölszerelése: legalább 4 rendbeli fehérnemű (ing, lábravaló, zsebkendő), 1 párna, 1 éji

* A kérvények ellátásáról a tanulók értesítetnek, ha kérelmökhez megfelelő levélbélyeget mellékelnek.

takaró, 1 ágytakaró, 1 szalmazsák, 2 párnahéj, 4 fehér lepedő, törülköző kendők, alkalmas ruházat és lábbeli, melyeknek javításáról, valamint a fehérneműek mosatásáról s ágybelyek tisztaságáról a szülők időszakonként előre gondoskodni tartoznak.

A bennlakás egyéb felteteleit a „Rendszabályok és utasítások“ szabják meg részletesen.

A szüreti, karácsonyi és husvétii szüneten csak különös igazgatói engedéllyel maradhatnak a bennlakáson olyanok, kiknek hazautazása rendkívüli nehézségekkel járna. Az ittmaradtak az ezen időre kijelölt szobákba költöznek s mindenben az iskolai törvények alatt állanak.

A tanulók csakis a szülőknak, vagy helyettesöknek közvetlen az igazgatóság-hoz intézett kérésére bocsátathatók időközben haza.

Élelmezés.

A bennlakó gimnáziumi és elemi iskolai tanulók élelmezéséről maga az intézet gondoskodik a bennlakással kapcsolatos konviktusban.

A konviktusnak tehát minden bennlakó tanuló kötelezett tagja. Kivételt csak azok képezhetnek, akiknek szülői a városon laknak, vagy akik rokonuknál kapnak kosztot, eseten azok, akiknek a konviktus díj fizetése nem áll módjukban.

A konviktus tagjai teljes díj fizetők és egész vagy részkedvezményesek.

A teljes díj fizetők az egész iskolai évre 80 forintot fizetnek.

A díjtalanok csak a minden tagra kötelező s minden évben a belépéskor fizetendő 2 korona fölszerelési díjat fizetik.

A részkedvezményesek következő fokozatok szerint fizetik a díjakat:

1. A $\frac{3}{4}$ kedvezményesek egész évre 20 frtot;
2. a $\frac{1}{2}$ " " " " 40 "
3. az $\frac{1}{4}$ " " " " 60 "

Kedvezményes hely van összesen 80, s ez a szám egyenlően oszlik meg ugyan a négy fokozat között, de az egyes fokozatok netalán üresen maradó helyei a többiek javára számítatnak.

A kedvezményes helyeket elnyerhetik a kifogástalan viseletű, ref. vallásu szegény tanulók, még pedig:

az első és második fokú kedvezményt a jeles, illetőleg jó osztályzatúak;

a harmadik és negyedik fokú kedvezményt azok, akiknek osztályzata, általános elégséges mellett, legalább fele részben jeles, illetőleg jó.

A ref. papok és kántortanítók fiai részére a díjakból, kenyérpénz czímen, 10 frt leszámítatik.

A díjakat 8 (nyolcz) egyenlő részben kell befizetni minden hónap öt első napján a konviktusfelügyelő tanárnál az igazgató tanártól kapott fizetési bárczával, amely egyszersmind nyugtatóványul szolgál.

Aki díjának esedékes részét a megszabott időben be nem fizeti, a konviktus mindaddig nem élvezheti, amíg tartozását kiegyenlíti, vagy haladékat nem kap. Befizetett díjak vissza nem adatnak.

Miként a bennlakás, úgy a konviktusbeli kedvezményért folyamodónak is augusztus 1-ig kell beadniok folyamodásukat az igazgatóság-hoz s egyidejűleg vagyoni állapotukat hitelesen igazolniok.

A kedvezmény egész évre szól ugyan, de év folyamán, az erkölcsi magaviselet vagy osztályzat csökkenése miatt, lejjebb szállhat vagy el is vesztet, ellenben az előmenetel fokozódása esetén emelkedhetik is.

A konviktus élvezete a szabályszerű szünetekre nem terjed ki.

Az igazgatóság.

Vegyes hírek.

— **Kinevezés.** A m. kir. igazságügyminiszter dr. Kertész Kálmán kolozsvári kir. törvényszéki joggyakornokot a nagyenyedi kir. járásbíró-sághoz aljegyzővé nevezte ki.

— **Uj körjegyző.** A f. évi június hó 27-én megtartott választás alkalmával alsó-orbói körjegyzővé Rosián Athanász okleveles jegyző választatott meg.

— **Közgyűlés.** A nagyenyedi ipartestület folyó év július hó 9-én délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melyre a testületi tagok figyelmét felhívja az előjáróság.

— **Sertésvész.** Alamor községében Vajda Lajos megyei állatorvos június hó 27-én a sertésvést konstata. 109 drb sertést talált infecziálva, ezekből eddig elhullott 16 drb. A kellő óvintézkedések megtételtek. Órjó anyag távirati úton lett kérve és mihelyt az megérkezik, a községben levő összes sertéseket beoltják.

— **Kolozsvár város főerdésze.** Kolozsvár város főerdési állására a napokban megtartott városi közgyűlésen egyhangulag Tarsoly Árpád nagyenyedi városi erdészt választották meg. Tarsoly

Árpád fiatal szakfőfő; ezelőtt 6—8 évvel a kolozsvári erdőigazgatóságnál teljesített mint erdész-gyakornok szolgálatot. Remélni lehet, hogy szakismeretét és energiáját teljes odaadással fogja Kolozsvár város erdei szakszerű ápolására és gazdaságos kihasználására fordítani.

— **Vivótanfolyam.** Szigeti Benedek Gyula okl. torna- és vivómester a napokban városunkba érkezik, hogy itt is egy, a körülményektől függő, rövidebb vagy hosszabb tartamu vivótanfolyamot rendezzen. A vivómester urat jó hír előzi meg; Magyarország majdnem összes nagyobb városaiban sikeresen működött és a magyar meg olasz módszerű vivásból, bot- és szuronyvivásból, ökölvívásból rendezett mindenütt sikeres tanfolyamokat. A tanító urnak vállalkozását mi a magunk részéről is olvasóinknak figyelmébe ajánljuk annál is inkább, mert a tanfolyam sikere kedvéért a tanítási díj — egy hónapra 10 frt — a lehető legméltányosabb, továbbá két hónapi tanulás után a sikerért a tanító ur jót áll. A tanórák reggel és este tartatnának mindig 2 óra hosszat. A tanfolyam kezdetét és a közelebbi részleteket lapunkban annak idején közölni fogjuk.

— **Táncmulatság.** A nagyenyedi kereskedő-ifjak folyó évi július hó 9-én a sétatéri fedett tánc-helyiségben a nagys. Török Bertalané ó nagysága elnökele alatt álló „Nagyenyedi szegény tanulókat segélyező kör“ javára jótékonycélú nyári táncmulatságot rendeznek. A mulatság védnökei: Bisztritsány Lajos, Cimer J. József, Fesztinger Dávid, Grünfeld Dávid, ifj. Graef János, Harmath Miklós, Horáček János, Korbuly Bálint, Lázár Adolf, Vajda Péter, Várhelyi Károly. Belépti díjak: Személyi jegy 1 frt. Család-jegy három személyre 2 frt. Felülvezetéseket a jótékony cél érdekében köszönettel fogadtatnak és hirtapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre válthatók a fennjelzett védnök urak kereskedéseiben. Kezdeté 8 órakor. Jó zenéről és vendéglősről gondoskodva van. Mindazok, kik fenti mulatságra meghívót nem kaptak, de arra igényt tartanak, a rendezőség részéről ez uton tisztelettel meghívhatnak.

— **Érettségít tett ifjak majálisa.** Szépen sikerült majálist rendeztek mult hó 29-én a sétatéri fedett tánc-helyiségben a Bethlen-főiskolában ez évben érettségít tett növendékek a tiszta jövedelem a Bethlen Gábor szobor-alapot illeti. A szép idő dacára kevés, de intelligens közönség jelent meg az érettek mulatságán, kik az éjfél órákig a legvidámabb hangulatban maradtak együtt.

— **Mi a legszebb a világon?** Egy angol gyermek-újság ezt a kérdést intézte kis olvasóihoz. Érdekes, hogy a számtalan felelet közül egy sem vallotta a szép arcot vagy a szép embert a legszebb dolognak, hanem többnyire a napért, holdért, csillagokért, a madarakért és az oroszlánért rajongtak a kis gyermekek. Egy közülök igen érdekes választ adott. Azt mondotta: egyszer látott egy asszonyt az ablaknál ülni, aki nem akarta beengedni a férjét, mert részegen jött haza. Neki ez a haragos asszony volt a legszebb dolog a világon. Ez a fiu papucsósnek született.

Köszönetnyilvánítás.

Felejtethetlen jó férjem néhai Moldován Lajos elhunytá alkalmából mély bánatomban jóakaróim, jó ismerőim és barátaim részéről a részvétnék oly számos tanujelét kaptam, hogy külön-külön azokat megköszönni jelenlegi lelki állapotomban teljesen képtelen vagyok.

Ez uton kérem tehát összes jó ismerőseimet, barátaimat és a drága elhunytak volt jóakaróit, fogadják részvétükért, a temetésen való megjelenésükért őszinte köszönetemet, örök hálám.

Verespatak, június hó 28.

1845 1-1 **Özv. Moldován Lajosné.**

Nyílt tér.

(E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

A folyó hó 29-én névalírás nélkül hozzám címzett rágalalmazást tartalmazó levelét elolvastam, annak tartalmát sértettre nézve hazug rágalomnak tartom s mint névtelen levelezőt egy haszontalan eljárásu rágalmozó névnek nevezem.

Mihály Áron.

1843 1-1

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

K A V É**Fiuméből**

közvetlen a tengeri hajóról szétküldve:

| | |
|--|------|
| 1 zsák 4 kgr. Rio kávé jó ízű | 4.60 |
| 1 zsák 4 kgr. Portoriko kávé nagyszemű | 5.60 |
| 1 zsák 4 kgr. Kuba kávé nagyszemű | 5.76 |
| 1 zsák 4 kgr. Portoriko gyöngykávé | 6.12 |
| 1 zsák 4 kgr. kék Jáva gyöngykávé | 6.80 |

elvámulva, bérmentve és esomagolva minden más költség nélkül.

Arjegyzéket és látképes levelezőlapot kívánatra ingyen küld.

FRA TELLI DEISINGER,**FIUME, szabad kikötő 34.**

A magyarországi kávések bevásárlási forrása

7-16 1814

2314-899. tkvi.

Árverési hirdetés.

Vaszinka Jónak Krisan Costandine Filimon Palagie elleni árverési ügyben az utóajánlat folytán az újabb árverés a jelzálog-hitelezőkkel szemben a végrehajtási árverési jog hatályával a nyirmezői 331 2, 188 103 és 218. sz. tjkvekben foglalt s fent kitüntetett végrehajtást szenvedő társulajdonosok tulajdonát képező ingatlanokra 615 frt 50 kr megajánlott kikiáltási árban azon hozzáadással rendelkeztek el, hogy ezen utóajánlat Vasinka Juon utóajánlattevőre még akkor is kötelező, ha az árveréstől távol marad, valamint akkor is, ha ennél magasabb ígért tételt nem fog.

Az újabb árverés 1899. évi július hó 26-án d. e. 10 órakor Nyirmező községben nyilvánosan fog megtartatni.

Az árverezni szándékozók végrehajtató s utóajánlattevő kivételével tartoznak a beesárnak 10%-át készpénzben a kir. végrehajtó kezéhez, vagy óvadékképes értékpapírban a kir. letétbirtokhoz letenni.

Vevő köteles a vételért az árverés jogerőre emelkedése után esedékes 6% kamataival együtt a bánatpénznek az utolsó részletbe befizetése mellett 3 egyenlő részletben 15, 30, 45 nap alatt a nagyenyedi kir. adó-, mint letéti hivatalnál szabályszerűen letéteményezni.

Az árverési feltételek a kir. járásbíró telekkönyvi irodájában, Nyirmező község előjáróságánál a hivatalos órákban megkinthetők.

Végre az árverési hirdetmény törvényszabta módon közzétették.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságtól

Nagy-Enyeden, 1899. május 30-án.

A kir. járásbíró hivatalos távollétében

Vincenti,

kir. aljárásbíró.

1844 1-1

Pályázati hirdetés.

A nagyenyedi ipartestület és vele kapcsolatban lévő betegsegélyző-egyletnél megüresedett **titkári állásra** ezzel pályázat hirdettek.

Felhívtnak mind azok, kik ezen állást elnyerni ohajtnák, hogy az iparügyek kezelésében való jártasságukat igazoló folyamodványukat folyó évi **július hó 7-éig** alóírt előjárásához nyújtsák be. **Fizetés 300 frt.** A megválasztott titkár köteles hetenként 3 napon 2-2 órai hivatalos órát tartani.

Nagy-Enyed, 1899. június hó 27-én.

1842 2-3

Ipartestületi előjáróság.

Sz. 2992/899.

közig.

Pályázati hirdetés.

Nagy-Enyed város tanácsánál üresedésben levő s a városi szervezeti szabályokban meghatározott fizetéssel rendszeresített **főjegyzői állásra** ezzel pályázat nyitattik.

Felhívtnak mindazok, kik ezen állást elnyerni ohajtnák, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 3. §. szerint a minősítést igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványukat alóírt tanács-hoz **folyó évi július hó 5-ig** annál bizonyosabban nyújtsák be, mert a később beérkezett folyamodványok figyelembe vételét nem fognak.

A városi tanácstól.

Nagy-Enyed, 1899. június 21.

Kovács Gyula
polgármester.

1841 3-3

Szám 788

tkvi 1899.

Hirdetés.

Gambucz község telekkönyve a közhelyek elkülönítése következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, amelyek az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t.-czikkekben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatosított.

Ez azzal a felhívással tétetik közze:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 17. §-ai alapján — ide értve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t.-czikk, 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7. §-a és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. t.-cz. 22. §. a) alapján történt érvénytelenséget kimutathatják, e végből törlési kereseteket hat hónap alatt, vagyis **az 1899. évi december hó 23-ik napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2) hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-cz. 16. és 18 §-ainak eseteiben — ide értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6 § aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **1899. évi december hó 23-ik napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszab-

bítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vételét nem fog;

3. hogy mindazok, akik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nem különben azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármely irányban sértve vélik, — ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. cz. 16 §. alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják — e tekintetben felszólalásokat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis **1899. évi december hó 23-ik napjáig** bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az átalakításkor közbefjött téves bevezetésből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik; az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Maros-Ujvárt, 1899. március hó 30-án.

Csegezi,
kir. járásbíró.

839 3-3

Több mint 50 év óta sikerrel használtatik!

ESZÉKI SPITZER-KENŐCS

ESZÉKI SALVATOR-SZAPPAN.

Valódi minőségben esakis, mint eddig, ezentul is Eszéken, felsőváros

Dienes C. J.-féle

gyógyszertárban készül és megrendelhető.

Szeplőket és májfoltokat,

valamint az összes **bőrtisztítatlanságokat** biztosan eltávolít.

1 tégely valódi Spitzer-kenőcs 35 kr.
1 üveg „ Spitzer-mosdóvíz 40 „
1 darab „ Salvator-szappan 50 „
1 doboz „ lyoni rizspor
3 szünet . . . 50 kr és 1 frt.
1 tégely kézpaszta . . . 60 kr.

Figyelmeztetés.

Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjeggyel el van látva, és kéri a t. közönség esakis **DIENES-féle** eszéki kenőcsöt és szappant kerülni és elfogadni

1738 13-15

**Zacherlin**

Nem zacskóban!

Csak az valódi, mely üvegben árultatik!

Ez

az igazán csallhatatlan, gyökeres segítség a rovarokkal való minden vesződés ellen.

Kapható a következő czégeknel:

Nagy-Enyeden: Bisztritsány Lajos.

„ Cirner J. József,

„ Winkler János.

Abrudbánya: Molnár Árpád.

Maros-Ujvár: Virág Tamás.

„ Mendel Izidor.

Gyula ehérvárt: Fingerhut Jakab.

„ Fröhlich Gyula.

„ Jakabffy Albert.

„ Marcell E. gyógyszer.

„ Szentgyörgyi Mór.

„ Wallentin L.

1760 7-10